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Ο Αρχιεπίσκοπος στην επετειακή εκδήλωση: «50 
χρόνια από την τουρκική εισβολή στην Κύπρο» 
παρουσία Σακελλαροπούλου-Χριστοδουλίδη
/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Στην επετειακή εκδήλωση με τίτλο: «50 χρόνια από την 
τουρκική εισβολή στην Κύπρο», που οργάνωσε το Εθνικό και 
Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών, παρευρέθη το απόγευμα 
της Τετάρτης, 10 Ιουλίου 2024, ο Αρχιεχπίσκοπος Αθηνών και 
πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμος.
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Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στη Μεγάλη Αίθουσα του Εθνικού και 
Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών και την τίμησαν με την παρουσία τους η 
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Πρόεδρος της Ελληνικής Δημοκρατίας Κατερίνα Σακελλαροπούλου, η οποία 
απηύθυνε χαιρετισμό και ο Πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας 
Νίκος Χριστοδουλίδης, ο οποίος εκφώνησε ομιλία.

“Η οριστική και πλήρης δικαίωση του ιερού Κυπριακού αγώνα αποτελεί κοινή 
υπόθεση και κορυφαία επιδίωξη του απανταχού ελληνισμού. Το χρωστάμε στην 
ιστορία. Η Κύπρος δεν είναι μόνον ο τόπος μιας μεγάλης εθνικής τραγωδίας, της 
οποίας οι πληγές είναι δυστυχώς ακόμη ανοιχτές. Είναι και ο τόπος που 
συμπυκνώνει τη μακρά παράδοση του ελληνικού τρόπου, της γλώσσας και του 
πολιτισμού μας. Μία θεμελιώδης αναφορά της ιστορικής μας μνήμης και 
συνείδησης”, υπογράμμισε η κ. Σακελλαροπούλου. (Διαβάστε ΕΔΩ όλη την ομιλία
)

Παρέστησαν, επίσης, πρώην Πρωθυπουργοί, εκπρόσωπος της Κυβέρνησης, 
υπουργοί, αρκετοί Μητροπολίτες, βουλευτές και ακαδημαϊκοί. Τον Αρχιεπίσκοπο 
συνόδευαν ο Πρωτοσύγκελος της Αρχιεπισκοπής, Αρχιμανδρίτης Βαρνάβας 
Θεοχάρης και ο Αρχιδιάκονος Δημήτριος Φωκιανός.
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“Ο Κυπριακός Ελληνισμός ΔΕΝ συμβιβάστηκε”
Μετά την προσφώνηση από τον Πρύτανη του Εθνικού και Καποδιστριακού 
Πανεπιστημίου Αθηνών Καθηγητή κ. Γεράσιμο Σιάσο, προβλήθηκε 
οπτικοακουστικό υλικό και στην συνέχεια χαιρετισμό απηύθυνε η Πρόεδρος της 
Ελληνικής Δημοκρατίας. Ακολούθησε η ομιλία από τον Πρόεδρο της Κυπριακής 
Δημοκρατίας και η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με τον Γιώργο Νταλάρα να τραγουδά 
για την «Ηρώων Γη».



«Η Κυπριακή Δημοκρατία υπέστη το 1974 ένα διπλό βιασμό που την τραυμάτισε, 
τη διαίρεσε, τη λύγισε και παρά τις έκνομες προσπάθειες για αφανισμό της, δεν 
την κατέστρεψε. Ναι, μετράμε φέτος πενήντα συναπτά τραγικά καλοκαίρια και 
πολλαπλές ανοικτές πληγές. Ενάντια όμως στις επιθυμίες και προσπάθειες 
κάποιων, μετρούμε την ίδια στιγμή και πενήντα χρόνια στα οποία ο Κυπριακός 
Ελληνισμός ΔΕΝ συμβιβάστηκε, ΔΕΝ παραιτήθηκε, ΔΕΝ ξέχασε. Παρά τις 
δυσκολίες, τον πόνο, τα προβλήματα, ΔΕΝ υποκύψαμε και ΔΕΝ συνηθίσαμε. 
Πορευθήκαμε και αγωνιστήκαμε χωρίς να συμβιβαστούμε με την κατοχή. Εξάλλου, 
με το άδικο και το απαράδεκτο, ο νουνεχής και ηθικά συγκροτημένος άνθρωπος 
ΔΕΝ μπορεί να συμβιβαστεί. Αντίθετα, ο Κυπριακός Ελληνισμός εργάστηκε σκληρά, 
πίστεψε σε αρχές και αξίες οικουμενικές, ανέδειξε και ενίσχυσε περαιτέρω την 
κρατική υπόσταση της Κυπριακής Δημοκρατίας, καταβάλλοντας συνεχώς 
προσπάθειες για τερματισμό της κατοχής και επανένωση της χώρας και του λαού 
της», ανέφερε, μεταξύ άλλων, στην ομιλία του ο κ. Χριστοδουλίδης.

Διαβάστε αναλυτικά – Νίκος Χριστοδουλίδης για τα 50 χρόνια της 
τουρκικής εισβολής στην Κύπρο: Ο κυπριακός λαός δεν ξέχασε: καρτερεί, 
ελπίζει και αγωνίζεται
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